

郑东新区党工委班子召开2024年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会 带头做良好政治生态的 建设者、促进者、守护者

本报讯 按照中央、省委、市委部署,近日,郑东新区党工委班子召开2024年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会。郑东新区党工委副书记孙建功主持会议并作总结讲话。市委第一督导组到会指导,市委组织部一级调研员张启红作点评。

郑东新区党工委班子高度重视此次民主生活会,巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,聚焦省委巡视反馈意见整改,不断增强全面从严治党政治自觉,为进一步全

面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证,会前认真组织理论学习,广泛征求意见,进行谈心交流,开展反面典型案例剖析,深入查摆问题,深挖思想根源,为开好民主生活会做了充分准备。

会议通报了有关民主生活会整改落实情况和民主生活会征求意见情况。孙建功代表班子作对照检查,并带头进行个人对照检查、作自我批评,其他班子成员依次发言,严肃认真开展批评与自我批评。

会议指出,党工委班子成

员紧扣本次民主生活会主题,聚焦“四个方面”和省委巡视反馈意见,结合反面典型案例,联系个人学习、思想、工作实际,严肃认真开展批评与自我批评,找准了问题根源,明确了努力方向,达到了接受政治体检、打扫政治灰尘、净化政治灵魂的目的。

会议强调,要带头加强党性修养,永葆政治本色,始终把政治修养摆在党性修养的首位,坚持不懈加强党的创新理论、党章党规学习,严肃党内政治生活,锤炼坚强党性,铸牢对党忠诚。要带

头引领清风正气,做好人民公仆,始终把执政为民作为工作出发点和落脚点,落实“四下基层”,走好新时代党的群众路线,树立和践行正确政绩观,着力化解群众急难愁盼问题,切实为基层松绑减负,不断提升群众获得感、满意度。要带头全面深化改革,担起时代重任,围绕省委“四高四争先”总体要求,以及对郑州发展提出的“挑大梁、走在前”目标要求和“七个要”“五个在”具体要求,找准定位,突出抓好重点改革任务落实,推动“三高地、两中心、一新城”建

设再上新台阶、再提新水平。要带头严守纪律规矩,坚持廉洁用权,自觉以党章为根本遵循,以党规党纪为准绳,以反面典型为镜鉴,时刻紧绷廉洁自律弦,以彻底的自我革命精神,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要带头从严管党治党,扛稳政治责任,保持政治定力,增强斗争精神,将“严”字长期坚持下去,带头做良好政治生态的建设者、促进者、守护者,推动全面从严治党走深走实,营造风清气正的政治生态。

记者 王阳

郑东新区助力京东科技发展 推动数字经济与社会效益双赢

本报讯 政府服务前移,是优化营商环境的关键一环。连日来,郑东新区投资促进局围绕企业需求,从人才输送、产业布局到社会保障等多维度发力,推动京东科技在郑东新区实现高质量发展,并取得显著社会效益。

京东(郑州)数字经济产业园是郑东新区与京东科技深度合作的标志性成果,该产业园位于郑东新区鲲鹏软件小镇,立足郑州辐射河南省,自成立以来迅速吸引70

余家企业入驻,涵盖人工智能、云计算、大数据等数字经济核心领域。

郑东新区投资促进局打通人才输送通道,赋能京东家政业务全国化布局。针对京东科技旗下家政板块的产业扩展需求,郑东新区投资促进局主动帮助企业对接优质人事代理公司,搭建高效人力资源平台对接,助力京东科技在郑州开拓家政业务板块,标准化培育家政服务群体,并输送至全国多个城

市,既缓解了行业用工短缺问题,又为本地劳动者创造了跨区域就业机会。这一举措不仅提升了家政服务的专业化水平,还通过技能培训与就业保障,助力低收入群体实现稳定增收。

从优化产业布局出发,郑东新区投资促进局帮助协调贸易公司高效落地。获悉京东科技拟在郑州成立贸易公司,郑东新区投资促进局高度重视,充分发挥为企业全周期服务保障宗

旨,结合京东科技现有资源及新设贸易公司业务需求,积极帮助企业推荐选址,力争将好的资源留在东区,丰富辖区产业生态,进一步强化了区域数字经济的产业链协同效应。

近期,京东科技与外卖骑手签约并全面落实五险一金缴纳制度,通过规范用工模式,京东科技不仅提升了骑手群体的职业安全感和归属感,还树立了新就业形态下的企业社会责任标

杆。郑东新区投资促进局对此高度关注并全力保障,郑东新区投资促进局相关负责人表示,这一实践为区域内灵活就业者的权益保护提供了可复制的经验,推动了劳动市场的规范化发展,鼓励更多的企业在提升服务质效、优化产业结构、提升员工福利保障,助力企业创新与社会效益双赢,为郑州建设中心城市注入更强动力。

记者 覃岩峰 王阳

数智政务服务员正式上岗 DeepSeek 大模型植入郑东新区政务服务大厅

本报讯 近日,以DeepSeek为代表的人工智能工具正在迅速地渗透到政务服务领域中。记者从郑东新区政务服务中心了解到,郑东新区通过引入DeepSeek大模型在政务服务领域进行多次测试优化,郑东新区数智政务服务员现已正式上岗,并广泛地应用于咨询辅导、受理审批等多个政务服务场景中。“现在企业群众可以直接通过扫描二维码进行线上问询,下一步我们将在‘郑好办’郑东新区专区,點選进入‘政务门牌一去咨询’对话框询问数智政务服务员相关业务办理事宜。”政务服务中心运行管理科相关负责人详细介绍了使用步骤和方法。

“我想问一下在大厅可以办理社保卡吗?”“可以帮我查询社保卡业务办理流程吗?”“社保卡所需要准备的材料有哪些?”前来郑东新区政务服务中心办理社保业务的魏女士通过多次的语音问询均获得了回复。数智政务服务员不仅详细提供了业务所需材料和流程,也减少了群众聚集排队在咨询引导区域的等待时间。“我询问的相关业务问题显示的回答一目了然,完整的答案页面方便了我截图留存,也减少了我不清楚时多次拨打咨询电话的困扰。”智慧、便捷、新颖的服务模式赢得了办事群众的一致好评,为政务智能化转型注入了新

动能。智能交互,增强线上人性化服务体验。依托“郑好办”APP郑东新区政务服务分厅,将DeepSeek等AI技术融入现有的“数字政务门牌”应用平台。办事群众可随时随地通过线上进行问询,数智政务服务员通过拟人化的形象与强大的自然语言处理能力,能够精准识别到办事群众的诉求和条件,大大提升政务信息的查询响应时间、咨询答复精准度和问题解决效果。政策匹配准确率达到98%以上,响应时间从人工平均5分钟压缩至秒级以内。

智能审批,实现线下工作效能最大化。通过引入“DeepSeek+RPA政务数字员

工”技术,数智政务服务员还能够帮助工作人员进行医保零星报销费用结算、税务智能审批、市场监管特种设备审批等业务的辅助审核,实现业务流程不断优化,办事效率大幅提升。如在审核费用过程中,面对各种复杂的报销单据,数智政务服务员利用自身强大的扫描识别、实时核验、费用计算等功能可以快速确定清单内所有药品的甲、乙、丙类,精准找出非全比例报销药品及正确报销金额。同时,一键完成数据信息的识别与提取,自动生成标准化审核表,最大程度降低手工录入工作压力。

自上线以来,数智政务服务员已累计辅助审批医

保报销病历600余份,审核住院清单明细数据30000余条,单份病历审核耗时从8小时缩短至30分钟,效率提升15倍,经人工复审,计算结果正确率高达98%,极大地提高医保审核工作效率与准确性。

下一步,郑东新区政务服务中心将持续探索技术赋能路径,不断深化DeepSeek大模型技术在政务服务领域的应用融合,实现更多政务服务应用场景的覆盖,进一步提升政务服务效能,让每一名办事群众都能感受到科技赋能政务服务带来的“速度”与“温度”。

记者 王阳
通讯员 冯留洋 杜尚